FEN BiLIMLERI

Buyuk molekdullt besin-
lerin en kicuk yapi taglan-
na kadar parcalanmasinin
temel nedeni nedir?

Fen bilimleri 6gretmeninin sorusuna hangi
ogrencinin verdigi cevap dogrudur?
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B)@ Besinlerin kanda tagsinmasini
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Besinlerin birbirine dontsimu-

nu saglamak
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Yemek
borusu

X

ince
bagirsak
Tahtaya cizilen X organina ait 6zellikler ile il-
gili,

I- Yaglarin kimyasal sindirimini saglar.

II- Besinleri bir stire depo eder.
1ll- Yapisindaki kaslar fiziksel sindirimi saglar.
IV- Besinleri bulamac haline getirir.

verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

WYalnlz |

C)lvell

B) Yalniz 1l
D) lll ve IV
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Enzimlerle etkilesim ylzeyi fazla olan
besinler daha kisa slirede sindirime ugrar.

Ayni miktarda ama farkh buyuklukte et par-
calan K, L ve M dizeneklerine konarak Gze-
rine mide 6zsuyu ekleniyor.

K L M
-
- P
Parca et Kusbasi et Kiyma

Bu diizeneklerde bulunan etlerin sindirim hiz-
lari azdan coga dogru nasil siralanir?

A)K<M<L

\9}K<L<M

BPM<L<K
DDL<K<M

* Karbonhidrat, yag ve
proteinlerin sindirimi igin
gerekli enzimleri Uretir.

» Urettigi enzimleri ince
bagirsaga génderir.

Yukaridaki kartta 6zellikleri verilen sindirim sis-
temine yardimci organin resmi soru isaretli kis-
ma yapistirilacaktir.

Buna gore kart Gizerine hangi organin resmi
yapistirilmistir?

\94 Pankreas

C) Kalinbagirsak

B) Karaciger

D) Safra kesesi

5. iskeletin gérevlerinden biri insan viicudundaki
hayati organlar korumaktir.
Buna gore, iskeletin hangi béliumi hayati or-
ganlari korumaz?

A) Kafatasi B) Omurga

C) Kaburga \?f Kalga kemigi

6. Karbonhidrat

miktan
Agiz Mide Ince O?ganlar
bagirsak

Grafikte Ali'nin sindirim kanalindaki karbonhid-
rat miktarinin degisimi gosterilmistir.

Bu degisimlerle ilgili olarak asagidakilerden
hangisi séylenemez?

A) Karbonhidrat agizda ve incebagirsakta sin-
dirime ugrar.
Midede fiziksel sindirime sadece karbonhid-
ratlar ugrar.

C) Sindirilmis besinler ince bagirsaktan kana
emilir.

D) Karbonhidratlarin emilimi ince bagirsakta ta-
mamlanir.

Karaciger

-
' Pankreas

Sekilde verilen organlarla ilgili asagidakiler-
den hangisi séylenemez?

A) Karaciger, urettigi safray! gerektiginde ince
bagdirsaga gdnderir.

Pankreas, karbonhidrat, yag ve proteinlerin
mekanik sindirimini gerceklestiren 6zsuyu
salgilar.

C) Karaciger, yaglann mekanik sindirimi icin ge-
rekli siviyi aretir.
D) Pankreas urettigi enzimleri besinlerin klicuk

molekdllere ayriimasi igin ince bagirsaga gon-
derir.

incebag@irsakta yer alan girintili cikintili yapinin
(villus) resmi yukarnda gosterilmigtir.
Buna gore, bu yapuyla ilgili,

I- Yaglarin sindirimini baslatir.

II- Besinlerin emilerek kana gecmesini sag-
lar.
Ill- Besinlerin fiziksel sindirimine yardimci

olur.

verilenlerden hangisi dogrudur?

\Q&Yalnlz 1

C) llvell

B) I ve Il
D) I, Il ve Il

9. Ayse, iclerinde esit miktarda besin bulunan X,
Y ve Z tuplerine sekilde belirtilen sivilar ekledi-
ginde tuplerde kimyasal sindirim gerceklesme-
digi géralayor.

Takarak
sivisi

=N

Mide

Safra sivisi Szsuyu

z

Daha sonra Ayse tlUplere pankreas 6z suyunu
ekliyor ve tim tuplerde besinler kiclik molekul-
lere ayrihyor.

Buna goére, X, Y ve Z tiplerinde bulunan be-
sin cesitleri asagidakilerden hangisi gibi ola-
bilir?

X ¥ z
A) Protein Karbonhidrat Yag
B) Karbonhidrat Yag Protein
‘O{ Yag Protein Karbonhidrat
D) Yag Karbonhidrat Protein




10.

11.

12,

Kartlar Gzerinde yazili kemik cesitlerinden
kac tanesinde yizeylerin genisligi kalinhigin-
dan fazladir?

A) 5 tane B) 4 tane

\9{ 2 tane

C) 3 tane

Uzun
kemikler

Yassi
kemikler

kemikler

Sekilde cesitleri verilen kemiklerle ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sekilleri yassi olan kafatasi kemiklerinde sa-
dece oynamaz eklemler bulunur.

B) Kisa kemikler arasinda yar oynar eklemler
bulunur.

Uzun kemikler arasinda oynar eklemler bu-
lunur.

D) Uzun ve kisa kemikler arasinda bulunan ek-
lemlerin hareket kabiliyeti azdir.

20 Mart Cuma giini yihn en 6nem-
li olaylarindan biri yasanacak. Tur-
kiye'den parcali gdzlenecek tutul-

ma saat 09.40'ta baslayip 13. 20'ye
kadar surecek

Yukaridaki gazete kupurinde haberi verilen
olay asagidakilerden hangisidir?

A) Ay tutulmasi
Gunes tutulmasi
C) Yildiz kaymasi

D) Meteor yagmurlari

15.

\961,2ve5

I ve Il kas gesitlerinde bulunan bazi 6zellikler yu-
karida kiime yoéntemi ile gosterilmistir.

Kime yoéntemi ile gosterilen 6zellikler;

X- Hizh kasilma

Y- Enerji harcama

Z- istemsiz calisma

olduguna gére | ve Il kas cesitleri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) Duz kas Kalp kasi

B) Kalp kasi Cizgili kas

C) Duz kas Cizgili kas
Duz kas

\y Cizgili kas

14. Gunes sisteminde yer alan bazi gezegenle-
rin baylkten kicige siralanisi hangi sece-

nekte dogru verilmistir?

A) Jupiter > Dunya > Neptln > Mars
B) Satirn > Merkur > Mars > Uranus
C) Neptin > Mars > Venus > Merkur

\9fdﬁpiter > Uranus > Venus > Merkar

1 e 3
Venus Merkur Neptlun

4 5 6
Saturn Dunya Jupiter

Tabloda verilen gezegenlerden hangileri i¢

gezegendir?

A) 3ve 6 B)1,2ve 4

D) 3,4ve 6

lar X ve Y olarak gdsterilmistir.

B) X kasi gevser, Y kasi kasilir.
C) X ve Y kasi ayni anda kasilir.

D) X kasi incelir, Y kasi uzar.

Sekilde agirlik kaldiran bir kisinin kolundaki kas-

Buna gore, bu durumdaki X ve Y kaslari ile
ilgili asagidakilerden hangisi séylenebilir?

\o(X kas! Y kasindan daha fazla enerji harcar

Demet

Ay dolunay evresindedir.
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)

H Buket
T, © Dunya, Ay'in isik almasini en-
' o
gellemistir.
Behget

yaptig: yorum dogrudur?

A) Yalmniz Demet
B) Yalniz Behcet
C) Demet ve Buket

\9f Demet, Buket ve Behcet

ogrencilerden hangisinin ya da hangilerinin

18. (4
LGune§, tutulmasi

~

2
K Ay tutulmasi
4

/\_/
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Ay, Gunes ile Dunya Gunes ile
Dinya arasindadir. Ay arasindadir.
. J
(5] 6] Ay, Gunes'e )
M D.. 1 . — ’
Unya, GlUnes'e Bty sdan

Ay'dan yakindir.
Y Y ~_J\_ dahayakindir.

7 Gonduz  \[8
yasanan bélgede
\_ gdzlemlenebilir. J\

Geceleyin
gozlemlenebilir.

Zeynep, yukaridaki tabloyu doldururken hata
yapmistir.

Zeynep'in hatasini diizeltebilmesi icin ka¢ nu-
maral bilgilerin yerini degistirmesi gerekir?

\ﬁ()SveG

D)7 ve 8

A) 1ve?2

C)3ve4d
19. Asagida verilenlerden hangisi Giines tutul-
masina ait bir 6zellik degildir?

A) Ay, Gunes ile Dinya arasinda bir konuma
yerlesir.

B) Dlinya, GuUnes ve Ay ayni dogru Uzerinde siI-
ralanirlar.

C) Ay'In tam golgesi Dlnya Uzerinde bir bolge-
ye duser.

\ys Ay'In Dunya'ya bakan tarafi Gines i1sigini tam
yansitir.

20. * Diger gezegenlerin donus yonune ters

yonde doner.

* Gunes sistemindeki altinci buyuk geze-
gendir.

» ic gezegendir.

Yukarida 6zellikleri verilen gezegen asagida-
kilerden hangisidir?

A) Saturn B) Neptun
VfVeniJs D) Merkur
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